
PRESIDENTE. Ne prendo atto e le do la parola.

GAETTI (M5S). Signor Presidente, ha davvero ragione la collega
Saggese quando dice che molti Ministri non si sono presentati in Europa,
ma l’importante è presentarsi sapendo quello che si fa. Se il ministro Mar-
tina avesse accettato di aumentare la quantità di materia grassa nel latte
oggi non pagheremmo questi 28 milioni di euro di multa. (Applausi dal

Gruppo M5S). Oltre ad esserci, bisogna anche avere le idee più chiare.

Voto in dissenso dal mio Gruppo nel senso che voterò contro questo
provvedimento, perché lo ritengo veramente iniquo nei confronti soprat-
tutto del problema lattiero-caseario. Si spostano quattro degli otto milioni
stanziati, cioè 117 euro per azienda, verso un altro comparto, con il gioco
delle tre carte. È importante parlare anche della CUN, un elemento che,
prima di estenderlo, deve essere fatto funzionare. La CUN di Mantova
non funziona: contate quante volte il giovedı̀ mattina non funziona. Di
una cosa che non funziona prima si fa un prototipo funzionante e poi lo
si estende. Inoltre, non si tiene conto di tutti i contenziosi legali che
sono sorti negli anni.

Per questo e per altri motivi voterò contro questo provvedimento.

(Applausi dal Gruppo M5S).

PRESIDENTE. Metto ai voti il disegno di legge, composto del solo
articolo 1.

È approvato.

DONNO (M5S). Chiediamo la controprova.

PRESIDENTE. Non c’è assolutamente alcun motivo di fare una con-
troprova. (Commenti).

Discussione del documento:

(Doc. IV-bis, n. 2) Relazione della Giunta delle elezioni e delle immunità
parlamentari sulla domanda di autorizzazione a procedere in giudizio ai
sensi dell’articolo 96 della Costituzione nei confronti del senatore Giulio
Tremonti nella sua qualità di Ministro dell’economia e delle finanze pro
tempore, nonché dei signori Enrico Vitali, Pier Francesco Guarguaglini
e Alessandro Pansa (ore 10,55)

Approvazione delle conclusioni della Giunta delle elezioni e delle im-
munità parlamentari

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione del docu-
mento IV-bis, n. 2, recante: «Relazione della Giunta delle elezioni e delle
immunità parlamentari sulla domanda di autorizzazione a procedere in
giudizio ai sensi dell’articolo 96 della Costituzione nei confronti del sena-
tore Giulio Tremonti nella sua qualità di Ministro dell’economia e delle
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finanze pro tempore, nonché dei signori Enrico Vitali, Pier Francesco
Guarguaglini e Alessandro Pansa, ciascuno in parte qua per i reati di
cui agli articoli: 110, 319 e 321 del codice penale (corruzione per atti con-
trari ai doveri d’ufficio)».

La relazione è stata stampata e distribuita.

La Giunta delle elezioni e delle immunità parlamentari ha deliberato,
all’unanimità, di proporre all’Assemblea di dichiarare l’incompetenza del
Senato, ai sensi del comma 4 dell’articolo 135-bis del Regolamento, data
la non ministerialità dei reati di cui al documento in titolo, con conse-
guente restituzione degli atti all’autorità giudiziaria.

Chiedo al relatore, senatore Stefano, se intende integrare la relazione
scritta.

STEFANO, relatore. Signor Presidente, mi rimetto alla relazione
scritta perché credo che il tema sul quale la Giunta si è interrogata e
poi ha deciso sia sufficientemente sviluppato.

Credo la relazione consegni all’Aula e a tutti i senatori sufficiente
contenuto per potersi esprimere. Mi affido quindi alla relazione ed even-
tualmente replicherò nel caso dovessero emergere ulteriori elementi.

PRESIDENTE. Non essendovi iscritti a parlare in discussione, proce-
diamo con la votazione della relazione della Giunta.

Prima di porre ai voti la proposta di restituzione degli atti, ricordo
che, ai sensi dell’articolo 135-bis, comma 8, del Regolamento, qualora
la predetta proposta risulti respinta, gli atti saranno rimessi alla Giunta
per consentirle di presentare ulteriori conclusioni.

Passiamo alla votazione della proposta della Giunta.

DONNO (M5S). Chiediamo che la votazione venga effettuata a scru-
tinio simultaneo mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore Segretario a verificare se la richie-
sta risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori.

(La richiesta risulta appoggiata).

Indı̀co la votazione nominale con scrutinio simultaneo della proposta
della Giunta di dichiarare l’incompetenza del Senato, ai sensi del comma
4 dell’articolo 135-bis del Regolamento, data la non ministerialità dei reati
di cui al documento in esame, con conseguente restituzione degli atti al-
l’autorità giudiziaria.

(Segue la votazione).

Il Senato approva. (v. Allegato B).
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